

## Fund

## 华夏基金全国投资策略会揭幕

◎本报记者 张炜

上周六,“五星基金聚华夏”华夏基金全国巡回投资策略会在北京、上海、广州三地同时启动。由知名经济学家、证券公司分析师、华夏基金投资总监、基金经理共同组成的实力团队,为投资人揭开2008年投资策略研讨盛会的序幕。

据悉,华夏基金全国巡回投资策略会,是华夏基金管理公司成立十周年之际,为回馈投资人而举办

的大型投资者教育活动。此次活动将以“十年信任、十年回报”为活动宗旨,历时2个多月,陆续在全国30个大中城市举办32场专题讲座。巡回报告会的内容涉及未来宏观经济趋势、华夏基金2008年投资策略、基金投资攻略、投资风险提示等,旨在通过客观分析引导理性投资。投资者可以通过登陆华夏基金网站或者咨询华夏基金客服电话及时了解活动信息,并参与活动。

截至2007年底,华夏基金管

理公司所管理的公募基金资产规模达到2480亿元,占国内公募基金市场规模的7.57%,位居59家基金公司之首。其投资人户数从2007年初的133万户发展壮大为2007年底的1000万户。根据中国银河证券基金研究中心数据显示,2007年在股票型、偏股型及平衡型三大主力基金类型中,排名第一的全部为华夏旗下所管理的基金。作为行业内业绩领先的基金公司之一,2007年全年华夏基金所管理的基

金(组合)创造收益890亿元,为千万投资人带来了实实在在的丰厚回报。

2008年华夏基金成立满十周年,为千万投资人理好财,一直是华夏基金最为重要的使命。新年伊始,公司便推出了华夏基金“五星定投计划”业务,投资者每月只需投资数百元就可以购买华夏基金旗下五星优质基金,实现财富增值,此项业务的推出将为投资者打开2008年财富之门。

■兴业基金投资者教育专栏

基金定投  
回避“择时”难题

◎兴业基金 李小天

2008年的行情拉开序幕,投资者的迷茫却有增无减。争论每天都在继续:现在到底是不是介入良机,抑或已经到了收拾行装离场的时刻?

“择时”几乎是每个投资者进入市场前首先要面对的难题。然而,无论是专业投资者还是个人投资者,都不太可能预测股指的涨跌。美国富达基金公司麦哲伦基金经理彼得·林奇也坦言:“在几次最严重的股市大跌期间,我只能坐在股票行情机前呆呆地看着我的股票也一起下跌,尽管我管理的基金业绩和股价表现息息相关,我也并没有事先预测出这几次股市大跌的发生。”

实际上,即便是“择时”难题,也有着它的“克星”,那就是定期定投法。在业内,一个真实案例为人所熟知:富兰克林邓普顿基金集团1997年6月在泰国曾经推出过一只邓普顿泰国基金,管理该基金的基金经理是被称为“新兴市场教父”的马克·莫尔斯博士。当时该基金的面值为10美元。发行当日,一位看好泰国的客户开始了他为期两年定期定额投资计划,每个月固定投资1000美元。

然而,就在这位客户买入邓普顿泰国基金的隔月,亚洲金融风暴就爆发了。这只基金的净值随着泰国股票一同下跌,起初10美元的面值在15个月后变为2.22美元,陡然减少了80%,后来虽然净值有所提升,在客户为期两年的定期定额计划到期时,升到了6.13美元。从“择时”的角度讲,这位客户真是选了一个奇差无比的人场时机,不过倒不用急着去同情他,因为他为期两年的投资并未亏损,恰恰相反,回报率居然达到了41%。

一个简单的算术法可以解释这位客户“奇迹”般的回报率:每个月固定投资1000美元,假设忽略手续费等费用因素,当基金面值10美元时,他获得的份额为100份,而当基金面值跌到2.22美元时,他获得的份额大约是450份——基金面值越低,购入份额越多,因而在买入的总份额中,低价份额的比例会大于高价份额,因此平均成本会摊薄。在经过两年的持续投资后,他的平均成本仅为4美元,不仅低于起始投资的面值10美元,也低于投资结束时的面值6.13美元!

这就是定期定投法的奥秘,有效规避了“择时”的难题,尤其适用于震荡行情。据了解,在海外成熟市场,有超过半数的家庭在投资基金时采用的是定期定额投资。当然,这种投资方式需要着眼于长期。有统计显示,定期定额只要超过10年,亏损的几率为零,因而尤为适合中长期目标的投资,如子女教育金、养老等。

■光大保德信基金  
投资者教育专栏

## 定投基金先选公司



◎光大保德信

股市近阶段的千点大震荡,使普通投资者心理受到了严峻考验。对此,理财专家建议,针对今年这种震荡向上的行情,尤其适合基金定投,通过选择好公司的优秀基金长期投资,会使得投资者的稳健增长依然可期。

理财专家指出,三种类型的人群最应该考虑基金定投:首先,基金定投适合懒人理财,通过基金定投相当于强制储蓄。其次,基金定投可以平摊震荡市场风险,适合稳健投资者。最后,基金定投可用于未来特定目的使用。基金定投的最大魅力在于长期投资的复利效应,因此对于那些在未来有着资金需求的投资者来讲,应当提早以定期定额小额投资方式来规划。

理财专家认为,选择基金定投,一定要选好基金,而选基金的根本前提是要选择好基金公司,公司股东实力与重视程度,是基金公司不断发展的重要基础。另外,出色而稳定的投研团队是基金公司获得良好投资业绩的保障。看基金公司的产品线是否丰富,看投研团队是否经历过熊市牛市的完整考验。并且不能只看某家公司某一只产品的短期表现,还要全面考察公司管理的其他基金的业绩。以光大保德信基金公司为例,2007年旗下的三只股票型基金都占据了晨星股票型基金年度排名的三分之一,旗下基金整体业绩出色,其中,光大红利基金还获得“基金金牛奖”。这样的公司旗下的基金才更值得信赖。

**光大保德信基金管理有限公司**  
提供不同风险收益特征的基金产品  
分享中国经济增长成果  
助您的财富之舟扬帆起航!  
客服电话:400-820-2888

■基金经理谈市场

## 万家基金:今年债市面临好转

◎本报记者 施俊

万家货币基金经理张旭伟日前接受记者采访时表示,2008年中国债券市场面临较为确定的好转。他表示,政府决策层已经明确,今年宏观调控的目标是防止出现过热的经济增长和明显的通货膨胀,因此将实行从紧的货币政策和稳健的财政政策。万家基金判断,2008年宏观经济虽然会表现出高增长高通胀的迹象,但GDP和CPI涨幅很可能呈回落趋势。因此在货币政策“从紧”的同时,对过度调控的担心也将伴随,特别是在美联储大幅降息和美国经济出现衰退迹象的情况下更是如此。2008年加息空间有限,收紧流动性加人民币升值将会是货币政策的主要操作模式。

来自Wind资讯的统计显示,截至1月23日,40只货币基金的平均七日年化收益率达到2.43%,这一数据较1月1日整整高出0.3个百分点。货币基金收益率出现明显拐点。其中,刚刚在近日获得“2007年度理财总评榜最受欢迎货币基金奖”的万家货币基金更是以4.51%的七日年化收益率名列榜首。

张旭伟表示,万家货币基金主要通过债券配置保持较高流动性和较强的融资能力,通过大盘新股IPO时的逆回购获取超额收益。2008年申购新股的政策有调整的可能,届时应随时调整套利交易策略。此外,有部分投资者在申购新股和申购货币市场基金之间进行频繁转换操作,一定程度上损害了其它基金份额持有人的

利益,也为投资管理带来不利影响。对此,万家货币基金一方面实行对大额申购的限制措施,另一方面仍采取相应的买券和卖券策略,即遇有巨额申购时买入流动性高的债券,待其短暂停留后赎回时再卖出相应的债券,以此来降低基金风险,提高收益水平。

张旭伟表示,每一次市场出现剧烈波动时,货币基金良好的现金管理工具的功能便会体现出来。数据显示,去年4季度,偏股型基金出现近两年来首次季度亏损,绝大多数偏股型基金净值出现较大幅度的下跌,而40只货币基金自去年4季度以来的平均净值增长率却达到1.28%。2008年A股市场面临较多不确定性,低风险类型基金资金避风港的作用将会再次得到充分发挥。

■信诚基金投资者教育专栏

## 低价意味着低风险吗

◎信诚基金 郝渊侃

低价基金、低价股,是一部分投资人最为青睐的群体,你如果让他们说说为什么,大多数投资人会回答因为“它们可以下跌的空间小”、“不至于跌到没有吧”、“高价基金和股票多吓人呀,一跌就是几块甚至十几块没有了”……诸如此类,一言以蔽之,他们中的绝大多数认为低价基金和低价股的风险低于高价基金或高价股,而这正是投资理财中的一个较为普遍的误区。

我们可以来算个简单的账:如果某投资者申购了一只1元的基金、一只5元的基金各1万元,这时正好遇到市场大幅回调,指数跌幅达到10%,这两只基金由于是同一家基金公司的股票型基金,投资组合和仓位有些雷同,一只跌到了0.92元,一只跌到4.6元,那么这位投资者在两只基金上分别投入的1万元损失都在800元。在这个例子中,相对低价的基金是否风险更低呢?这显然是不对的。

其实,单纯论价高低价,不能评判基金和股票的风险大小,同样数目的资金投入不同价格的基



金或股票,低价的可买数量会多于高价的,虽然低价基金或股票看似跌得比高价股少,但数量大,它们可亏损的比例是相同的。

如果从投资价值的角度来说,高价基金或股票有可能风险还小于低价的品种(当然,也有大于的情况)。

对于基金,其风险大小来自于基金持有的股票、债券等一系列金融资产的风险程度,因此,即使将来A股市场出现100块的基金,它的风险也不一定高于1元的基金;对于股票,“低价意味着低风险”的想法则更不可取,股票的价值来自于其未来的现金流,简单地说,也就是未来的盈利能力,同行

业的两只股票,一只在未来两年分别可盈利2元或3元的股票如果定价在60元,那比一只未来两年只能赚取1毛或1毛2、定价在3块的股票相应来说还要便宜,风险也相对低些,因为那只高价股的成长性也要好于那只低价股。

因此,迷恋低价基金、低价股大可不必,他们给你的所谓“安全感”其实并不一定是真实的。

